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PRIJEDLOG ZAKONA O UNAPREĐENJU PODUZETNIČKE INFRASTRUKTURE S 
KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA 
 
I.  USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA  

 
Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. Ustava 
Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 85/2010 - pročišćeni tekst). 
 
 
II.  OCJENA STANJA, OSNOVNA PITANJA KOJA SE UREĐUJU ZAKONOM, TE 

POSLJEDICE KOJE ĆE PROISTEĆI DONOŠENJEM ZAKONA  
 
 

1. Ocjena stanja 
 

Poduzetničku infrastrukturu u segmentu malog i srednjeg poduzetništva u Republici Hrvatskoj i 
u smislu ovoga Zakona čine  

1. poduzetničke zone (PZ) i  
2. poduzetničke potporne institucije (PPI). 

 
Vlada Republike Hrvatske donosi Odluku o prihvaćanju Programa poticanja malog i srednjeg 
poduzetništva za tekuću godinu, temeljem kojeg Ministarstvo poduzetništva i obrta provodi 
projekte s potporama za malo gospodarstvo. Važan dio poticajnih područja su projekti 
poduzetničke infrastrukture, odnosno projekt namijenjen razvoju i izgradnji poduzetničkih zona, 
te projekt namijenjen sufinanciranju aktivnosti poduzetničkih potpornih institucija: razvojne 
agencije (RA), poduzetnički centri (PC), poduzetnički inkubatori (PI) i tehnološki parkovi (TP). 
 
 

- Poduzetničke zone  
 
U okviru Programa poticanja malog i srednjeg poduzetništva za razdoblje 2008.-2012. godine, 
koji je donesen na sjednici Vlade Republike Hrvatske 18. travnja 2008. godine, a u svrhu 
ujednačenog regionalnog razvoja čitavog područja Republike Hrvatske, posebna se pozornost 
poklanja kontinuiranom provođenju projekta izgradnje poduzetničkih zona u jedinicama lokalne i 
područne (regionalne) samouprave. 
 
Unutar razdoblja 2004.-2012. godine sufinancirana je izgradnja ukupno  346 poduzetničkih zona 
koje obuhvaćaju ukupnu površinu od 11.192 ha i u kojima je, prema podacima jednica lokalne i 
područne (regionalne) samouprave, aktivno 2 870 poduzetnika koji zapošljavaju 46 935 
djelatnika. (Podaci prikupljeni od JLPS – trenutno stanje) 
 
Od ukupnog broja od 346 poduzetničkih zona, 196 je aktivnih poduzetničkih zona (46 935 
zaposlenih), u još 27 zona u tijeku je gradnja objekata ili ishođenje dokumentacije za gradnju 
poslovnih objekata, a u preostale 123 zone još nema poduzetničkih aktivnosti. 
 
U razdoblju od 2004. do 2012. godine, Vlada Republike Hrvatske sufinancirala je izgradnju 
poduzetničkih zona u ukupnom iznosu od 687.936.352,00 kuna. 
 
Osnivači poduzetničkih zona u Republici Hrvatskoj su jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave. Razvoj poduzetničkih zona u Republici Hrvatskoj je kontinuirani proces, a Vlada Republike 
Hrvatske sufinacira izgradnju istih od 2001. godine, tako da su poduzetničke zone koje su u sustavu 
potpora odobrenih od strane ministarstava nadležnih za poduzetništvo i regionalni razvoj i fondove 
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Eruopske unije, na različitom stupnju izgrađenosti, pa je sukladno tome i  iskorištenost i popunjenost 
kapaciteta poduzetničkih zona različita.  
 
Suradnja jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave s Vladom Republike Hrvatske od 
iznimne je važnosti za ravnomjeran regionalni razvoj Republike Hrvatske, pa uz nadležno 
Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije, Ministarstvo poduzetništva i obrta 
provodi projekt sufinanciranja izgradnje poduzetničkih zona u jedinicama lokalne i područne 
(regionalne) samouprave na način da sufinancira jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave za izradu projektne dokumentacije i izgradnju infrastrukture u poduzetničkim 
zonama. U 2013. godini za sufinaciranje izgradnje poduzetničkih zona kroz program 
Poduzetnički impuls – Mjera C – Razvoj poduzetničke infrastrukture i poslovnog okruženja 
osigurano je ukupno 51.340.000 kuna. 
 
Sufinanciranjem jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za izgradnju 
poduzetničkih zona stvaraju se uvjeti za izgradnju posebnih gospodarskih područja okupljanja i 
djelovanja poduzetnika koji svojom aktivnošću doprinose zapošljavanju lokalne radne snage i na 
taj način pridonose ostvarenju preduvjeta za razvoj malog i srednjeg poduzetništva i otvaranje 
novih radnih mjesta unutar svih županija Republike Hrvatske.  

 
U cilju privlačenja potencijalnih ulagača jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave 
mogu osigurati i neke dodatne pogodnosti poslovanja unutar poduzetničke zone kao što su: 
povoljna cijena zemljišta, obročna otplata zemljišta, obročna otplata zakupa vršne snage 
električne energije, obročna otplata troškova komunalnih priključaka, potpuno ili djelomično 
oslobađanje plaćanja komunalnih doprinosa i komunalne naknade, olakšice na plaćanje poreza 
na tvrtku i druge potpore sukladno Zakonu o državnim potporama, a u domeni nadležnosti 
jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 
 
 

- Poduzetničke potporne institucije 
 
Usporedno s izgradnjom sustava poduzetničkih zona u Republici Hrvatskoj, u okviru izgradnje 
ukupne poduzetničke infrastrukture posebna pažnja dana je izgradnji sustava poduzetničkih 
potpornih institucija u cilju stvaranja kvalitetnog, korisnički orijentiranog poduzetničkog okruženja 
u Republici Hrvatskoj. 
 
Unutar razdoblja 2004.-2012. godine nadležno ministarstvo za poduzetništvo sufinanciralo je 
ukupno 40.350.699,00 kuna za troškove projekata poduzetničkih potpornih institucija koje čine: 
- razvojne agencije, 
- poduzetnički centri, 
- poduzetnički inkubatori i  
- tehnološki parkovi. 
 
U cilju razvoja Poduzetničkih potpornih institucija sufinancirane su aktivnosti za 28 razvojnih 
agencija i 47 poduzetničkih centara sa ukupno 24.124.549,00 kuna. Za uređenje i opremanje 
prostora za prihvat malih i srednjih poduzetnika, odnosno poduzetnika početnika, te provođenja 
aktivnosti za pružanje tehničke, stručne i edukativne pomoći malim i srednjim poduzetnicima 
unutar 9 tehnoloških parkova i 30 poduzetničkih inkubatora sufinacirano je ukupno 
16.226.150,00 kuna. 
 
Prema evidenciji Ministarstva poduzetništva i obrta, broj zaposlenih u poduzetničkim potpornim 
institucijama je: 241 u razvojnim agencijama, 212 u poduzetničkim centrima, 80 u tehnološkim 
parkovima i 149 u poduzetničkim inkubatorima, što čini ukupno 682 zaposlena.  
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Tehnološki parkovi i poduzetnički inkubatori raspolažu s ukupno 113.078 m² prostora, od kojih 
17.734 m² zauzimaju tehnološki parkovi, a 95.344 m² poduzetnički inkubatori. Broj inkubiranih 
poduzetnika u tehnološkim parkovima je 124 sa 609 zaposlenih, a broj poduzetnika u 
poduzetničkim inkubatorima je 372 sa 1296 zaposlenih.  
 
Prema evidenciji Ministarstva poduzetništva i obrta, u svim županijama u Republici Hrvatskoj  
postoje razvojne agencije i poduzetnički centri. Najveću zastupljenost bilježe Osječko-baranjska 
županija s ukupno 9, Splitsko-dalmatinska županija s ukupno 7 i Zagrebačka županija s ukupno 
6 razvojnih agencija i poduzetničkih centara.  
 
Također, prema evidenciji Ministarstva, poduzetnički inkubatori i tehnološki parkovi nisu 
zastupljeni u svim županijama Republike Hrvatske. Najviše ih je u Splitsko-dalmatinskoj županiji, 
ukupno 6, zatim u Primorsko-goranskoj županiji, ukupno 5, te u Osječko-baranjskoj županiji, 
ukupno 4, a županije bez poduzetničkih inkubatora, odnosno tehnoloških parkova su 
Zagrebačka, Krapinsko-zagorska, Ličko-senjska, Virovitičko-podravska te Vukovarsko-srijemska 
županija.   
 
 

2. Osnovna pitanja koja se uređuju Zakonom  
 

Ovim Zakonom uređuju se sljedeća osnovna pitanja:  
 
1. Pitanje pojma, vrste i kategorizacija poduzetničkih zona (PZ), odnosno poduzetničkih 
potpornih institucija (PPI) 
2. Pitanje ustrojavanja registra PZ/PPI, odnosno sistematizirane baze podataka u Ministarstvu 
poduzetništva i obrta – nadležnom ministarstvu za poduzetničke zone i poduzetničke potporne 
institucije 
3. Pitanje preduvjeta (kriteriji) koje PZ/PPI trebaju ispuniti u cilju dobivanja potpora Ministarstva 
poduzetništva i obrta za unapređenje poduzetničke infrastrukture 
4. Pitanje oblikovanja sustava potpora za infrastrukturno opremanje poduzetničkih zona (PZ), 
povezano sa stupnjem intenziteta poduzetničkih aktivnosti unutar poduzetničke zone 
5. Pitanje oblikovanja sustava poticaja za poduzetničke potporne institucije (PPI), usmjerenih 
prema cilju unapređenja aktivnosti PPI, umrežavanja PPI i jačanja konkurentnosti poduzetnika u 
Republici  Hrvatskoj.  

 
 

3. Posljedice koje će proisteći donošenjem Zakona 
 
Donošenjem ovoga Zakona sustavno i transparentno će se definirati osnovna pitanja uređenja 
sustava poduzetničke infrastrukture u Republici Hrvatskoj, u okviru čega će se detaljno definirati 
temeljni pojmovi unutar sustava, poput vrsta i tipova poduzetničkih zona, kategorizacija PZ/PPI 
u Republici Hrvatskoj, s ciljem da se postojećim i potencijalnim korisnicima (poduzetnicima) 
omogući pokretanje i obavljanje poduzetničkih aktivnosti u: 

- standardiziranim uvjetima visoke infrastrukturne opremljenosti unutar PZ/PPI  
- konkurentnom i transparentnom sustavu poticajnih mjera i olakšica kako u fazi 

početnog investiranja, tako i u fazi proširenja postojećih investicijskih aktivnosti 
poduzetnika koji posluju unutar PZ/PPI. 

 
Kategorizacija poduzetničke infrastrukture potrebna je radi podizanja „infrastrukturne kvalitete“ i 
„kvalitete poslovne podrške“ unutar sustava poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih 
institucija na teritoriju Republike Hrvatske.  
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Definiranjem podjele poduzetničkih zona prema namjeni omogućit će se prihvat poduzetnika 
određenih djelatnosti u za to predviđeni prostor.  
 
Nadalje, poduzetničke potporne institucije do sada nisu bile definirane, niti regulirane određenim 
propisima u Republici Hrvatskoj, te se stoga ovim Zakonom preciznije definiraju različite vrste 
poduzetničkih potpornih institucija – razvojne agencije, poduzetnički centri, poduzetnički 
inkubatori i tehnološki parkovi, temeljem čega se omogućuje kategorizacija istih, s ciljem 
podizanja kvalitete poduzetničkih potpornih institucija na području Republike Hrvatske, kao i 
mogućnost određivanja vrste usluga koje pružaju pojedine institucije. 
 
Iz razloga izgradnje javno dostupnog i transparentnog sustava korištenja potpora za 
poduzetničku infrastrukturu i iz razloga pristupanja Republike Hrvatske u punopravno članstvo 
Europske unije, Zakon definira izradu registra poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih 
institucija prema određenim kategorijama. Zakonom se obvezuju jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave da nakon donošenja odluke o osnivanju zone i poduzetničke potporne 
institucije iste uvrste u registar Ministarstva poduzetništva i obrta nadležnog za poduzetničku 
infrastrukturu, kao preduvjet korištenja potpora Ministarstva poduzetništva i obrta za izgradnju 
poduzetničke infrastrukture. Definiranjem i kategorizacijom zona i poduzetničkih potpornih 
institucija omugućit će se propisivanje preduvjeta za korištenje sredstava potpore, u cilju 
poboljšanja kvalitete pružanja usluga i poslovanja. 
 
Sustav potpora poduzetničkim potpornim institucijama bit će usmjeren na projekte za poticanje 
razvoja i unapređenja poduzetništva, promociju poduzetništva i podizanje konkurentnosti malog 
i srednjeg poduzetništva, olakšan ulazak u poduzetništvo i pomoć pri rastu i razvoju malih i 
srednjih poduzetnika, te pomoć poduzetnicima početnicima kroz inkubiranje i inovativni i 
tehnološki razvoj. 
 
Zakonom se daje naglasak na mrežnu suradnju poduzetničkih institucija i gospodarskih 
subjekata na lokalnoj, područnoj (regionalnoj) i državnoj razini s posebnim naglaskom na 
povezivanje projekata poduzetništva sa sveučilištima i istraživačkim (znanstvenim) institucijama. 
Zakonom se omogućuje sufinanciranje poduzetničke infrastrukture koja ima razvojni prosperitet i 
pripremljene mogućnosti za privlačenja investicijskih projekata. Naglasak potpora za 
poduzetničku infrastrukturu ovim Zakonom usmjeren je na izradu strateških planova upravljanja 
zonama, marketinškim aktivnostima i izgradnju poduzetničkih potpornih institucija. 
 
 
 
III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA  
 
Troškovi koji nastaju za državni proračun Republike Hrvatske predviđeni su kao sastavni dio 
proračuna Ministarstva poduzetništva i obrta u sklopu aktivnosti „Razvoj poduzetničke 
infrastrutkure i poslovnog okurženja“ za razdoblje 2013.-2015. godine i u okviru su Programa 
poticanja malog i srednjeg poduzetništva za određeno proračunsko razdoblje.  
 
U državnom proračun Republike Hrvatske za 2013 godinu predviđen je iznos od 51.340.000 mil. 
kuna a u projekcijama za 2014 godinu iznos od 50.814.500 mil, Kuna, a za 2015 godinu iznos 
od 51.114.500 mil kuna. 
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IV. OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM 
POSTUPKU  
 

Odredbom članka 159., Poslovnika Hrvatskoga sabora predviđena je mogućnost donošenja 
Zakona po hitnom postupku, ukoliko to, između ostalog, zahtijevaju osobito opravdani razlozi ili 
otklanjanje većih poremećaja u gospodarstvu. Predlagatelj drži da su radi razloga i okolnosti 
navedenih u ocjeni postojećeg stanja, ispunjeni uvjeti za donošenje Zakona po hitnom postupku, 
posebno iz razloga velikog broja do sada sufinanciranih poduzetničkih zona, i manjka sustavnog 
pristupa izgradnje i sufinanciranja poduzetničkih zona u Republici Hrvatskoj uzimajući u obzir 
gospodarsku opravdanost izgradnje i sufinanciranja tako velikog broja poduzetničkih zona i 
stvarnih proračunskih mogućnosti. Iz tih razloga predlaže se da Zakon stupi na snagu osmog 
dana od dana objave u Narodnim novinama. 
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KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O UNAPREĐENJU PODUZETNIČKE INFRASTRUKTURE 

 

I. OPĆE ODREDBE 
 

Predmet i svrha Zakona 

Članak 1. 

Ovim Zakonom uređuju se:  
 

- pitanja određenja poduzetničke infrastrukture, vrste i kategorizacija poduzetničkih 
zona (PZ) i poduzetničkih potpornih institucija (PPI), 

- ustrojavanje registra PZ/PPI, odnosno izgradnja sistematizirane baze podataka 
poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih institucija u Ministarstvu 
poduzetništva i obrta, kao nadležnom tijelu državne uprave za poduzetničke zone i 
poduzetničke potporne institucije, 

- sustavi potpora, odnosno preduvjeti i kriteriji odobravanja potpora za unapređenje 
poslovnih aktivnosti poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih institucija. 
 

Članak 2. 

(1) Poduzetnička infrastruktura u širem smislu ovoga Zakona predstavlja ukupnost svih 
prostorno specifičnih oblika odvijanja različitih poduzetničkih aktivnosti nastalih kao rezultat 
promišljenog i organiziranog prostorno razvojnog koncepta jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave,odnosno Republike Hrvatske.     

(2) Poduzetnička infrastruktura u užem smislu ovoga Zakona predstavlja sustav: 
- poduzetničkih zona, odnosno  
- poduzetničkih potpornih institucija unutar Republike Hrvatske.     

 (3) Cilj, odnosno svrha unapređenja poduzetničke infrastrukture i poslovnog okruženja je: 
poticanje gospodarskog rasta planiranjem i pravovremenom izgradnjom poduzetničke 
infrastrukture koja je u funkciji ravnomjernog regionalnog razvoja Republike Hrvatske, bržeg 
rasta poduzetništva i povećanja investicija i zaposlenosti unutar podučja na kojem se 
poduzetnička infrastruktura planira, odnosno gradi. 

(4) Na razini gospodarskih subjekata, cilj i svrha unapređenja poduzetničke infrastrukture i 
poslovnog okruženja je stvaranje u potpunosti infrastrukturno opremljenih poduzetničkih 
područja, visoke razine lokacijske konkurentnosti koja uključuje kvalitetnu prometnu povezanost 
tih područja s glavnim prometnim pravcima i sustav poticajnih mjera i povlastica za poslovanje u 
tim područjima kako na lokalnoj i područnoj (regionalnoj), tako i na nacionalnoj razini unutar 
Republike Hrvatske. 

Članak 3. 

Sukladno odredbama članka 2. stavka 2. ovoga Zakona poduzetničke zone kao dio ukupne  
poduzetničke infrastrukture definiraju se kako slijedi: 

PODUZETNIČKE ZONE – infrastrukturno opremljena područja definirana prostornim planovima, 
namijenjena obavljanju određenih vrsta poduzetničkih, odnosno gospodarskih aktivnosti. 
Osnovna karakteristika poduzetničkih zona je zajedničko korištenje infrastrukturno opremljenog i 
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organiziranog prostora od strane poduzetnika kojima se poslovanjem unutar poduzetničke zone 
omogućuje racionalizacija poslovanja i korištenje raspoloživih resursa poduzetničke zone 
zajedno s ostalim korisnicima poduzetničke zone. 

Članak 4.. 

Sukladno odredbama članka 2. stavka 2. ovoga Zakona poduzetničke potporne institucije kao 
dio ukupne  poduzetničke infrastrukture definiraju se kako slijedi: 
 

1. RAZVOJNE AGENCIJE – registrirane pravne osobe, zadužene za operativno provođenje 
mjera za razvoj gospodarstva i poduzetništva na lokalnoj (regionalnoj) i nacionalnoj razini, 
poticanje i privlačenje investicija, te iniciranje i realizaciju projekata poticanja gospodarskog 
razvitka i poduzetništva, objedinjavajući rad gospodarskih subjekata, lokalnih i regionalnih 
poduzetničkih institucija, te visokoobrazovnih institucija i centara znanja. 

 

1.1. LOKALNE RAZVOJNE AGENCIJE – osnovane od strane jedinice lokalne 
samouprave; 

       1.2. ŽUPANIJSKE RAZVOJNE AGENCIJE – osnovane od strane jedinice područne 
(regionalne) samouprave; 

1.3.RAZVOJNE AGENCIJE ODREĐENE  DJELATNOSTI – npr. Energetska razvojna 
     agencija, itd. – osnovana od strane jedinice lokalne i/ili područne (regionalne) 
samouprave. 

  
2. PODUZETNIČKI CENTRI – registrirane pravne osobe, zadužene za operativno provođenje 

mjera za razvoj i poticanje poduzetništva na lokalnom i/ili širem području (županija, regija), 
koji predstavljaju središta stručne i edukativne pomoći poduzetnicima u cilju razvoja 
poduzetništva u sredinama u kojima su osnovani.   

 

3. POSLOVNI INKUBATORI – registrirane pravne osobe, zadužene za za pomoć i podršku 
poduzetnicima u ranoj fazi razvoja poduzetničkih projekata. Inkubatori pružaju stručnu 
tehničku i edukativnu pomoć za pokretanje poduzetničkih projekata i poduzeća te njihov brz 
i održiv razvoj.  

 

3.1. PODUZETNIČKI INKUBATORI – Pružaju podrušku uspješnom razvoju 
poduzetništva kroz niz poslovnih usluga i resursa, uključujući poslovne (radne) prostore 
po povoljnijim uvjetima za poduzetnike početnike od prve do treće godine poslovanja; 
3.2. INKUBATORI ZA NOVE TEHNOLOGIJE predstavljaju specijalizirane poslovne  
subjekte s tematskim fokusom i usmjerenjem na područja nove (visoke) tehnologije koji 
podržavaju pokretanje i rast inovativnog poduzetništva kroz inkubacijske programe, te 
koji novoosnovanim inovativnim poduzećima sličnog profila i interesa pružaju resurse i 
profesionalne usluge potrebne za rast i razvoj. 
 

4. PODUZETNIČKI AKCELERATORI – registrirane pravne osobe, odnosno specijalizirani 
poslovni subjekti zaduženi za pružanje usluga podrške poduzetnicima u post-inkubacijskoj 
fazi, odnosno u fazi razvoja i širenja poslovanja na domaćem i stranom tržištu. 

 

5. POSLOVNI PARKOVI – registrirane pravne osobe s fizičkim postorima, zemljištem i resursima za 
smještaj malih, srednjih i velikih poduzetnika na komercijalnoj osnovi s posebnim fokusom na 
privlačenje domaćih i inozemnih invesiticija.  

6. Znanstveno-tehnologijski parkovi  su trgovačka društva koja se osnivaju radi komercijalizacije 
znanstvenih rezultata, poticanja suradnje znanstvenika i gospodarstvenika, a sukladno članku 30. 
Zakona o znanstvenoj djelatnostii visokom obrazovanju.     

 

7. CENTRI KOMPETENCIJE predstavljaju specijalizirane poslovne subjekte koji provode istraživačke 
projekte razvojnog ili proizvodnog karaktera i razvijaju kompetencije u pojedinim područjima te s 

Comment [mk1]: budući da je 
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tehnološke parkove koji su definirani 
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kojim drugi poslovni subjekti mogu ugovoriti usluge istraživanja i razvoja u svrhu jačanja pojedinih 
industrijskih grana. Usmjereni su na razvojna i primjenjena istraživanja i njihovu komercijalizaciju te 
potporu i jačanje intelektualnog vlasništva unutar specifičnih tematskih područja i grana 
kompetencije.  

Članak 5. 

(1) Poduzetnička infrastruktura podrazumijeva, odnosno treba biti opremljena: 

- energetskom infrastrukturom (struja, javna rasvjeta, plin, plinska podstanica, 
priključci na javnu mrežu i/ili izgrađena trafostanica i drugi energetski priključci); 

- komunalnom infrastrukturom (opskrba vodom, vodovodne i oborinske instalacije, 
kanalizacija i odvodnja – fekalna, oborinska, tehnološka, priključci na javnu mrežu); 

- prometnom infrastrukturom (pristupne ceste, ceste unutar poduzetničke zone, 
odnosno poduzetničke potporne institucije, parkirališta, utovarne rampe i dr.); 

- komunikacijskom infrastrukturom (telefonska i internetska, radio, TV mreža i dr.). 

(2) Osnivači i upravitelji poduzetničke infrastrukture propisane člancima 3. i 4. ovoga Zakona su 
      pojedinačne pravne osobe ili konzorcij sastavljen od slijedećih pravnih subjekata: 
 

- Republika Hrvatska samostalno ili u suradnji s jedinicama i tijelima lokalne i 
područne (regionalne) samouprave ili drugim pravnim osobama; 

- jedinice i tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave; 
- visoka učilišta, znanstveni instituti i znanstvene organizacije; 
- druge pravne osobe sa sjedištem u Republici Hrvastkoj koje su registrirane za 

djelatnosti koje unapređuju razvoj poduzetničke infrastrukture i/ili koje se bave i/ili 
promoviraju istraživanje, inovacije i tehnološki razvoj u poslovnom sektoru. 

 

(3) Republika Hrvatska samostalno ili u suradnji s jedinicama lokalne i područne (regionalne) 
samouprave ili drugim pravnim osobama, na prijedlog ministarstava nadležnih za 
poduzetništvo i obrta, te ministarstva nadležnog za znanost i visoko obrazovanje, odnosno 
za regionalni razvoj i fondove Europske unije, a na  temelju odluke Vlade Republike Hrvatske 
može osnovati poduzetničke zone od posebnog gospodarskog interesa. 

 

(4) Poduzetničke zone od posebnog gospodarskog interesa, koje se osnivaju sukladno stavku 3. 
ovog članka, predstavljaju one poduzetničke zone čija veličina raspoložive slobodne površine 
iznosi minimalno 50 ha (hektara), sukladno odredbama članka 7. točke 3. i 4. ovoga Zakona. 

 

(5) Poduzetničke zone od posebnog gospodarskog interesa osnivaju se u cilju privlačenja 
strateških investicijskih projekata sukladno zakonskim odredbama koje određuju strateške 
investicijske projekte. 

 

(6) Pravni oblik poduzetničke zone od posebnog gospodarskog interesa utvrđuje se odlukom o  
osnivanju poduzetničke zone od posebnog gospodarkog interesa iz stavka 3. ovoga članka 

 

 

 

Poduzetničke zone - vrste i kategorije  

Članak 6. 

(1) Ovim Zakonom, poduzetničke zone definiraju se prema tri osnovna kriterija: 

1. veličini ukupne površine poduzetničke  zone 
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2. tipu aktivnosti unutar poduzetničke zone 

3. intenzitetu aktivacije raspoložive površine poduzetničke zone. 
 

(2) Ukupna površina poduzetničke zone definirana je Prostornim planom i Odlukom o osnivanju. 
Uključuje sve zemljišne parcele namijenjene poduzetnicima i ukupnu površinu prometne i druge 
infrastrukture namijenjene za obavljanje poduzetničkih aktivnosti unutar poduzetničke zone u  
definiranom obuhvatu zone. 
 

(3) Raspoloživa površina poduzetničke zone uključuje one zemljišne parcele koje su 
namijenjene poduzetnicima za obavljanje poduzetničkih aktivnosti unutar poduzetničke zone. 

Članak 7. 

Prema veličini ukupne površine poduzetničke zone dijele se na: 

1. MIKRO ZONE - veličine ukupne površine do 10 ha 

2. MALE ZONE - veličine ukupne površine od 10 do 50 ha 

3. SREDNJE ZONE - veličine ukupne površine od 50 do 100 ha 

4. VELIKE ZONE - veličine ukupne površine preko 100 ha. 

Članak 8. 

Prema tipu aktivnosti koje se obavljaju unutar zone, poduzetničke zone dijele se na: 

1. PROIZVODNO PRERAĐIVAČKE ZONE - u kojima pretežiti broj korisnika zone obavlja 
proizvodno prerađivačke poduzetničke aktivnosti, odnosno u kojima pretežiti dio raspoložive 
površine zone zauzimaju poduzetnici koji obavljaju proizvodno prerađivačku poduzetničku 
aktivnost; 
 

2. LOGISTIČKO DISTRIBUCIJSKE ZONE - u kojima pretežiti broj korisnika zone obavlja 
logističko distribucijske aktivnosti (distributivni centri, veletrgovina, skladištenje i transport, 
logističko servisni centri i dr.), odnosno u kojima pretežiti dio raspoložive površine zone 
zauzimaju poduzetnici koji obavljaju logističko distribucijske aktivnosti; 
 

3. USLUŽNO MJEŠOVITE ZONE - u kojima pretežiti broj korisnika zone obavlja uslužne 
aktivnosti, servisne aktivnosti, aktivnosti poslovne podrške i druge poduzetničke aktivnosti, 
odnosno u kojima pretežiti dio raspoložive površine zone zauzimaju poduzetnici koji obavljaju 
uslužne aktivnosti, servisne aktivnosti, aktivnosti poslovne podrške i druge poduzetničke 
aktivnosti. 

Članak 9. 

Prema intenzitetu aktivacije raspoložive površine zone, poduzetničke zone kategoriziraju se kao: 

1. NEAKTIVNE PODUZETNIČKE ZONE – u kojima stupanj aktivacije (popunjenost aktivnim 
poduzetnicima) raspoložive površine zone iznosi 0% (0 ha aktivirane površine poduzetničke 
zone), nakon isteka prve godine od osnivanja poduzetničke zone; 
 

2. ZONE U INICIJALNOJ AKTIVACIJI - u kojima stupanj aktivacije zone iznosi < 33% 
raspoložive površine zone, izraženo u hektarima površine poduzetničke zone; 
 

3. SREDNJE AKTIVNE ZONE – u kojima stupanj aktivacije zone iznosi od 33% < 66% 
raspoložive površine zone, izraženo u hektarima površine poduzetničke zone; 
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4. POTPUNO AKTIVNE ZONE - u kojima stupanj aktivacije zone iznosi ≥ 66% raspoložive 
površine zone, izraženo u hektarima površine poduzetničke zone.  
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II. REGISTAR PODUZETNIČKIH ZONA I PODUZETNIČKIH POTPORNIH INSTITUCIJA 
 

Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture (JRPI) 
 

Članak 10. 

(1) Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture je integrirana elektronička baza podataka 
subjekata poduzetničke infrastrukture koju čine: 

 1. Registar poduzetničkih zona 
 2. Registar poduzetničkih potpornih institucija. 

(2) U Jedinstvenom registru poduzetničke infrastrukture, evidentirani su i sistematizirani svi 
subjekti poduzetničke infrastrukure u Republici Hrvatskoj koji su korisnici potpora, poticajnih 
mjera, darovnica ili povlastica odobrenih od strane Ministarstva poduzetništva i obrta, kao 
nadležnog ministarstva za poduzetničke zone i poduzetničke potporne institucije u Republici 
Hrvatskoj, ili drugih tijela državne uprave nadležnih za dodjelu potpora, poticajnih mjera, 
darovnica ili povlastica. 

(3)  U Jedinstvenom registru poduzetničke infrastrukture, mogu se evidentirati i sistematizirati i 
drugi subjekti poduzetničke infrastrukure u Republici Hrvatskoj, uključujući one koji su korisnici 
potpora, poticajnih mjera, darovnica ili povlastica odobrenih od strane drugih tijela nadležnih za 
odobravanje potpora, poticajnih mjera, darovnica ili povlastica iz Republike Hrvatske, Europske 
unije ili drugih inozemnih, odnosno međunarodnih tijela koje odobravaju potpore, poticajne 
mjere, darovnice ili povlastice. 

(4) Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture vodi se u ministarstvu nadležnom za 
poduzetništvo i obrt. 

Članak 11. 

(1) Za svaki subjekt poduzetničke infrastrukture Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture 
sadrži sljedeće kategorije podataka: 

1.   OPĆI PODACI O SUBJETKU PODUZETNIČKE INFRASTRUKTURE: osobni 
identifikacijski broj (OIB), matični broj subjekta, godina osnivanja subjekta, osnivač 
subjekta, kraći i duži naziv subjekta, županija, općina i adresa subjekta, djelatnost, 
kontakt podaci (tel., fax., e-mail); 

2. POSEBNI PODACI O PODUZETNIČKIM ZONAMA: veličina površine poduzetničke 
zone (ha), broj poduzetnika prisutnih u poduzetničkoj zoni, površina zauzetosti 
poduzetničke zone po pojedinom poduzetniku u poduzetničkoj zoni, djelatnost i broj 
zaposlenih po poduzetniku prisutnom u poduzetničkoj zoni; 

3. POSEBNI PODACI O PODUZETNIČKIM POTPORNIM INSTITUCIJAMA: vrsta 
poduzetničke potporne institucije, broj zaposlenih u poduzetničkoj potpornoj instituciji, 
vrste usluga koje pruža poduzetnička potporna institucija, veličina površine/prostora 
poduzetničke potporne institucije (m²), broj prisutnih poduzetnika u poduzetničkoj 
potpornoj instituciji, djelatnost i broj zaposlenih po poduzetniku prisutnom u 
poduzetničkoj potpornoj instituciji, površina zauzetosti poduzetničke potporne institucije 
po pojedinom poduzetniku. 
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Dostava podataka u Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture (JRPI) 
 

Članak 12. 

(1) Podatke iz članka 11. ovoga Zakona u Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture dužni 
su dostavljati svi subjekti poduzetničke infrastrukture koji su korisnici potpora ministarstva 
nadležnog za poduzetništvo i obrt.  

(2) Podatke iz članka 11. ovoga Zakona svi subjekti poduzetničke infrastrukture iz stavka 1. 
ovoga članka dostavljaju ministarstvu nadležnom za poduzetništvo i obrt do kraja travnja tekuće 
godine za proteklu godinu, odnosno najkasnije u roku mjesec dana od nastale promjene u 
poduzetničkoj infrastrukturi a koja spada u navedene kategorije podataka iz članka 11 ovoga 
Zakona. 

(3) Podatke iz članka 11. ovoga Zakona u Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture 
dostavljaju i oni subjekti poduzetničke infrastrukture koji nisu korisnici potpora ministarstva 
nadležnog za poduzetništvo i obrt, ali imaju namjeru koristiti potpore počevši od godine u kojoj 
dostavljaju podatke iz članka 11. ovoga Zakona.     
 

Članak 13. 

(1) Prijavom u Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture i ispunjenjem uvjeta propisanih u 
članku 12. ovoga Zakona, subjekti poduzetničke infrastrukture u Republici Hrvatskoj stječu 
pravo na prijavu za korištenje potpora ministarstva nadležnog za poduzetništvo i obrt 
namjenjenih subjektima poduzetničke infrastrukture.  

(2) Standardizirani obrazac Prijave u Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture i obrazac 
za dostavu podataka iz članka 11. ovoga Zakona naputkom propisuje ministar nadležan za 
poduzetništvo i obrt.  
 
 

Korištenje podataka iz Jedinstvenog registra poduzetničke infrastrukture (JRPI) 
 

Članak 14. 

(1) Korištenje podataka iz Jedinstvenog registra poduzetničke infrastrukture dozvoljeno je na 
način i pod uvjetima određenim od strane ministarstva nadležnog za poduzetništvo i obrt.  

 (2) Način i uvjete korištenja podataka iz Jedinstvenog registra poduzetničke infrastrukture 
naputkom propisuje ministar nadležan za poduzetništvo i obrt. 
 
 

Članak 15. 

Svaki drugi način korištenja podataka iz Jedinstvenog registra poduzetničke infrastrukture 
suprotan odredbama članka 14. ovoga Zakona, predstavlja povredu zaštićenog prava.  
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III. SUSTAV POTPORA ZA UNAPREĐENJE POSLOVNIH AKTIVNOSTI PODUZETNIČKIH 
ZONA I PODUZETNIČKIH POTPORNIH INSTITUCIJA 

 

 
Prioriteti i ciljevi sustava potpora 

 

Članak 16. 

Prioriteti sustava potpora za unapređenje poslovnih aktivnosti poduzetničkih zona i 
poduzetničkih potpornih institucija su: 

1. unapređenje uvjeta poduzetničke infrastrukture za privlačenje investicija 
2. jačanje konkurentnosti poduzetništva 
3. razvoj tehnološki usmjerenog i na znanju utemeljenog poduzetništva 
4. poticanje inventivnog poduzetništva i poduzetničkih inovacija 
5. povećanje zaposlenostii broja gospodarskih subjekata. 

 
 

Članak 17. 

Ciljevi sustava potpora za unapređenje poslovnih aktivnosti poduzetničkih zona i poduzetničkih 
potpornih institucija su: 

1. unapređenje energetske, komunalne, prometne i komunikacijske infrastrukture 
unutar poduzetničkih zona 

2. privlačenje investicija i i stvaranje mogućnosti za otvaranje novih radnih mjesta 
3. uređenje i opremanje prostora za poduzetničku djelatnost temeljenu na primjeni 

inovacija i primjeni visokih tehnologija 
4. razvoj poduzetničkih potpornih institucija: poduzetničkih centara, razvojnih 

agencija, poduzetničkih inkubatora i tehnoloških parkova 
5. podizanje razine poduzetničkih znanja i vještina. 

 
 

Članak 18. 

(1) Sustav potpora za unapređenje poslovnih aktivnosti poduzetničkih zona i poduzetničkih 
potpornih institucija namijenjen je subjektima poduzetničke infrastrukure u Republici Hrvatskoj 
koji su evidentirani u Jedinstvenom registru poduzetničke infrastrukture sukladno odredbama 
članaka 10. i članka 11.ovoga Zakona. 

(2) Visina i način dodjele potpora za unapređenje poslovnih aktivnosti poduzetničkih zona i 
poduzetničkih potpornih institucija subjektima poduzetničke infrastrukture propisuje se godišnjim 
programima poticanja poduzetništva i obrta, odnosno regionalnog razvoja koje donosi Vlada 
Republike Hrvatske na prijedlog ministarstava nadležnih za poduzetništvo i obrt, odnosno 
regionalni razvoj i fondove Europske unije 
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Sustav potpora za poduzetničke zone 
 

Članak 19. 

Sustav potpora za poduzetničke zone čine tri vrste potpora: 

1. INFRASTRUKTURNE POTPORE – potpore za izgradnju energetske, 
komunalne, prometne i komunikacijske infrastrukture u poduzetničkoj zoni 

2. POTPORE ZA JAČANJE KONKURENTNOSTI – potpore za izlazak na nova, 
međunarodna tržišta i ciljano privlačenje potencijalnih investitora – korisnika 
poduzetničke zone 

3. POTPORE ZA JAČANJE PODUZETNIČKIH KOMPETENCIJA – potpore za 
edukaciju i unapređenje poduzetničkih vještina.  

 

Članak 20. 

(1) Sustav potpora iz članka 19. ovoga Zakona, izuzev infrastrukturnih potpora, podrazumijeva 
samo one kategorije potpora sukladne odredbama Zakona o državnim potporama („Narodne 
novine“, broj 140/05, 49/11),  odnosno one potpore koje spadaju u kategorije regionalnih 
potpora, potpora male vrijednosti i potpora čije je način dodjele propisan Odlukom o 
objavljivanju općih pravila o skupnim izuzećima u području državnih potpora („Narodne novine“ 
broj 37/09). 
 
(2) Infrastrukturne potpore iz članka 19 ovoga Zakona, odnosno financiranje izgradnje 
infrastrukture poduzetničkih zona od strane jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 
ne smatra se državnom potporom u smislu Zakona o državnim potporama („Narodne novine“, 
broj 140/05, 49/11). 
 

Članak 21. 

Pri dodjeli potpora iz članka 19. ovoga Zakona, ministarstva nadležna za poduzetništvo i obrt i 
regionalni razvoj i fondove Europske unije procjenjuju učinke potpora na: 
 

- ravnomjerni regionalni razvoj i ujednačen gospodarski razvoj svih dijelova 
Republike Hrvatske 

- jednaki tretman i tržišno natjecanje svih subjekata na području Repubike Hrvatske i  
- gospodarsku opravdanost potpore u smislu dostignutog intenziteta aktivacije 

raspoložive površine poduzetničke zone.  
 

Članak 22. 

U cilju učinkovite i gospodarski opravdane dodjele potpora prema kriteriju intenziteta aktivacije 
raspoložive površine poduzetničke zone, nadležna državna tijela prednost pri dodjeli potpora 
daju poduzetničkim zonama s višim stupnjem aktivacije raspoložive površine poduzetničke 
zone, a sukladno kategorizaciji poduzetničkih zona iz članka 9. ovoga Zakona. 
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Članak 23. 

(1) U slučaju potpore iz članka 19. ovoga Zakona za izgradnju i opremanje nove poduzetničke 
zone, potpora je opravdana samo u slučaju kada ukupni iznos aktivirane raspoložive površine 
svih poduzetničkih zona u prostoru jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) 
samouprave unutar koje se namjerava graditi nova poduzetnička zona iznosi ≥ 66% ukupno 
raspoložive površine svih poduzetničkih zona u prostoru jedinice lokalne, odnosno područne 
(regionalne) samouprave, izraženo u hektarima površine poduzetničke zone, i to prema 
izračunu kako slijedi: 

 

UAPPZ (%) = n1APPZ + n2APPZ + n3APPZ + ......  x 100       
  Σn 

 

UAPPZ = ukupno aktivirana površina poduzetničkih zona u JLPS 

n1, n2, n3… = poduzetnička zona 

Σn = ukupno rapoloživa površina svih poduzetničkih zona u JLPS 

APPZ = aktivirana površina poduzetničke zone 

 
(2) U slučaju kada je osnivač nove poduzetničke zone jedinica lokalne samouprave u izračun iz 
stavka 1. ovoga članka uključuju se postojeće poduzetničke zone u prostoru jedinice lokalne 
samouprave osnovane od osnivača nove poduzetničke zone.   

 
(3) U slučaju kada je osnivač nove poduzetničke zone jedinica područne (regionalne)  
samouprave u izračun iz stavka 1. ovoga članka uključuju se postojeće poduzetničke zone u 
prostoru jedinice područne (regionalne) samouprave osnovane od osnivača nove poduzetničke 
zone.   
 

 
 

Raspolaganje zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske za izgradnju/proširenje poduzetničke 
zone 

 

Članak 24. 

(1) U slučaju raspolaganja zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske za izgradnju nove, 
odnosno proširenje postojeće poduzetničke zone, prioritetni model raspolaganja zemljištem, a 
sukladno odredbama članka 39. stavka 3. Zakona o upravljanju državnom imovinom je: prodaja 
zemljišta, pravo građenja i dokapitalizacija trgovačkih društava unošenjem nekretnina u temeljni 
kapital trgovačkih društava.  

 

(2) U slučaju darovanja zemljišta  u vlasništvu Republike Hrvatske za izgradnju nove, odnosno 
proširenje postojeće poduzetničke zone, darovanje zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske za 
izgradnju/proširenje poduzetničke zone opravdano je samo u slučaju kada ukupni iznos 
aktivirane raspoložive površine svih poduzetničkih zona unutar prostora jedinice lokalne, 
odnosno područne (regionalne) samouprave koja podnosi zahtjev za dodjelu zemljišta iznosi ≥ 
66% ukupno  raspoložive površine svih poduzetničkih zona u prostoru jedinice lokalne, odnosno 
područne (regionalne) samouprave, izraženo u hektarima površine poduzetničke zone, i to 
prema izračunu iz stavka 1. članka 23. ovoga Zakona. 
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(3) Uz navedeni uvjet iz stavka 2. ovoga članka, darovanje zemljišta u vlasništvu Republike 
Hrvatske za izgradnju nove poduzetničke zone opravdano je samo u slučaju kada u radijusu od 
20 kilometara od lokacije predviđene za izgradnju nove poduzetničke zone ne postoje već 
poduzetničke zone čiji ukupni iznos aktivirane raspoložive površine iznosi ≥ 66% ukupno 
raspoložive površine tih poduzetničkih zona i to prema izračunu iz stavka 1. članka 23. ovoga 
Zakona. 

 

(4) U slučaju osnivanja, izgradnje poduzetničke zone od posebnog gospodarskog interesa, 
sukladno odredbama članka 5. Stavka  3. i. 4. ovoga Zakona, darovanje zemljišta u vlasništvu 
Republike Hrvatske moguće je uz izuzeće odredbi iz stavka  2. i 3. ovoga članka.  

 

(5) Odluku o modelu raspolaganja zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske u slučaju 
osnivanja izgradnje poduzetničke zone iz stavka 4. ovoga članka donosi Vlada Republike 
Hrvatske na prijedlog nadležnih ministarstava za poduzetništvo i obrt, odnosno regionalni razvoj 
i fondove Europske unije, 

 

(6) Darovanje zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske jedinicima lokalne i područne 
(regionalne) samouprave za izgradnju nove, odnosno proširenje postojeće poduzetničke zone 
ne smatra se državnom potporom u smislu Zakona o državnim potporama („Narodne novine“, 
broj 140/05, 49/11). 

Članak 25. 

Uz ispunjenje uvjeta iz članka 24. ovoga Zakona, u slučaju darovanja zemljišta u vlasništvu 
Republike Hrvatske za izgradnju nove, odnosno proširenje postojeće poduzetničke zone, 
jedinica lokalne odnosno područne (regionalne) samouprave dužna je ministarstvu nadležnom 
za poduzetništvo i obrt u cilju utvrđenja gospodarske opravdanosti darovanja zemljišta i 
dugoročne održivosti projekta izgradnje/proširenja poduzetničke zone dostaviti Izjavu kojom 
jamči za ulaganja u izgradnju i opremanje poduzetničke zone sa specificiranim izvorima 
financiranja predmetnih ulaganja. 

 

Članak 26. 

(1) U slučaju raspolaganja darovanim zemljištem suprotno odredbama ovoga Zakona, odnosno 
ako darovano zemljište nije privedeno namjeni u svrhu izgradnje poduzetničke zone, odnosno 
ukoliko darovano zemljište nije privedeno namijeni u roku tri godine od dana darovanja, odnosno 
ukoliko sredstva ostvarena prodajom darovanog zemljišta nisu korištena za infrastrukturno 
opremanje poduzetničke zone za koju je dodjeljeno zemljište, Vlada Republike Hrvatske će na 
temelju prethodnog očitovanja ministarstva nadležnog za poduzetništvo i obrt, a na prijedlog 
Agencije za upravljanje državnom imovinom raskinuti Ugovor o darovanju. 

(2) Nadzor nad izvršenjem obveza iz Ugovora o darovanju zemljišta za izgradnju/proširenje 
poduzetničke zone, odnosno nadzor nad izvršenjem odredbi iz stavka 1. ovog članka, provodi 
ministarstvo nadležno za poduzetništvo i obrt. 
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Sustav potpora za poduzetničke potporne institucije 

Članak 27. 

Sustav potpora za poduzetničke potporne institucije čine četiri vrste potpora: 

1. POTPORE ZA PRIPREMU PROJEKATA – potpore za pripremu infrastrutkurnih 
projekata (za kategoriju infrastrukture iz čl. 5. ovog Zakona) uključujući potpore iza 
izradu idejnih, glavnih i izvedbenih arhitektonskih projekata, studija izvodljivosti sa 
analizom troškova i koristi i izradu prijavne dokumentacije za natječaje EU fondova; 

2. POTPORE ZA JAČANJE KAPACITETA – potpore za izgradnju, adaptaciju, 
rekonstrukciju i opremanje infrastrutkure iz čl. 5. ovog Zakona, uključujući troškove 
kupovine i amortizacije materijalne i nematerijalne imovine; 

3. POTPORE ZA PODIZANJE KVALITETE USLUGA potpore za pružanje savjetodavnih i 
mentorskih usluga, razvojno- istraživačkih i tehničko-tehnoloških usluga, ciljano 
privlačenje investicija, pružanje stručne pomoći za razvoj poslovanja, umrežavanje i 
širenje tržišta; 

4. POTPORE ZA JAČANJE PODUZETNIČKIH KOMPETENCIJA –potpore za podizanje 
konkurentske sposobnosti malih i srednjih poduzetnika kroz edukaciju i unapređenje 
poduzetničkih vještina 

Članak 28. 

Sustav potpora iz članka 27. ovoga Zakona, podrazumijeva samo one kategorije potpora 
sukladne odredbama Zakona o državnim potporama („Narodne novine“, broj 140/05, 49/11),  
odnosno one potpore koje spadaju u kategorije regionalnih potpora, potpora male vrijednosti i 
potpora čije je način dodjele propisan Odlukom o objavljivanju općih pravila o skupnim 
izuzećima u području državnih potpora („Narodne novine“ broj 37/09) 
 

Članak 29. 

Pri dodjeli potpora iz članka 27. ovoga Zakona, ministarstva nadležna za poduzetništvo i obrt, 
ministarstvo nadležno za znanost i visoko obrazovanje  i ministarstvo nadležno za regionalni 
razvoj i fondove Europske unije procjenjuju učinke potpora na: 

- ravnomjerni regionalni razvoj i ujednačen gospodarski razvoj svih djelova  
Republike Hrvatske; 

- jednaki tretman i tržišno natjecanje svih subjekata na području Repubike Hrvatske  
- gospodarsku opravdanost potpore u smislu intenziteta uključivanja poduzetnika u 

aktivnosti poduzetničke potporne institucije i  
- broj i kvalitetu izrađenih projekata (nacionalnih i EU) gospodarskog razvoja i 

poduzetništva. 
 

IV. PREKRŠAJNE ODREDBE  

Članak 30. 

(1) Novčanom kaznom u iznosu od 10.000,00 do 100.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj 
pravna osoba osnivač poduzetničke zone, osim kada je osnivač Republike Hrvatska ili jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave, ako suprotno članku 12. stavku 1. ovoga Zakona 
ne dostavi podatke iz članka 11. ovoga Zakona. 
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(2) Novčanom kaznom u iznosu od 10.000,00 do 100.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj 
odgovorna osoba poduzetničke potporne institucije ako:  

- ne dostavi točne podatke iz članka 11. ovoga Zakona; 
- ne dostavi Izjavu iz članka 25. ovoga Zakona. 

 
 

V. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 

Članak 31. 

(1) Ministar nadležan za poduzetništvo i obrt će donijeti naputak iz članka 13. stavka 2. i članka 
14. stavka 2. ovoga Zakona u roku 60 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona. 
 
 

Članak 32. 

Subjekti poduzetničke infrastrukture koji su već koristili sredstva potpore Ministarstva 
poduzetništva i obrta sukladno Programu poticanja poduzetništva i obrta, nisu obvezni podnositi 
Prijavu u Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture. 
 
 

Članak 33. 

Ovaj Zakon stupa na snagu osmog dana od  dana  objave u »Narodnim novinama«. 
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O B R A Z L O Ž E N J E 
 
Uz članak 1. 
 

Ovim člankom propisuju se osnovna pitanja koja uređuje Zakon, kao pitanja transparentnog 
uređenja sustava poduzetničke infrastrukture u Republici Hrvatskoj što će za posljedicu imati 
podizanje „infrastrukturne kvalitete“ i „kvalitete poslovne podrške“ unutar sustava poduzetničkih 
zona i poduzetničkih potpornih institucija na teritoriju Republike Hrvatske, te izgradnju javno 
dostupnog i transparentnog sustava korištenja potpora za poduzetničku infrastrukturu. 
 

 
Uz članak 2. 
 

Ovim člankom određuje se značenje pojma „poduzetnička infrastruktura“ u širem i užem smislu 
ovoga Zakona, te ciljevi i svrha unapređenja poduzetničke infrastrutkure. 
 

 
Uz članak 3. 
 

Ovim člankom detaljnije se definiraju poduzetničke zone kao dio poduzetničke infrastrukture. 
 
 
Uz članak 4. 
 

Ovim člankom detaljnije se definiraju poduzetničke potporne institucije kao dio poduzetničke 
infrastrukture. 
 

 
Uz članak 5. 
 

Ovim člankom detaljnije se određuju parametri infrastrukturne opremljenosti poduzetničke 
infrastrukture, tko može biti osnivač i upravitelj poduzetničke infrastrukture i uvjeti za osnivanje 
poduzetničkih zona od posebnog gospodarskog interesa u vlasništvu Republike Hrvatske 
 

 
Uz članak 6. 
 

Ovim člankom definiraju se kriteriji razvrstavanja poduzetničkih zona i definicije ukupne 
površine, odnosno raspoložive površine zone. 
 

 
Uz članak 7. 
 

Člankom 7. vrši se razvrstavanje poduzetničkih zona po veličini ukupne porvršine zone sukladno 
utvrđenim kriterijima.  
 

 
Uz članak 8. 
 

Člankom 8. vrši se razvrstavanje poduzetničkih zona po tipu aktivnosti koje se obavljaju unutar 
zone sukladno utvrđenim kriterijima.  
 

 
Uz članak 9. 
 

Člankom 9. vrši se kategorizacija poduzetničkih zona po intenzitetu aktivacije raspoložive 
površine zone sukladno utvrđenim kriterijima.  
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Uz članak 10. 
 

Ovim člankom definira se Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture (JRPI), te se propisuje 
koji subjekti poduzetničke infrastrukure u Republici Hrvatskoj su evidentirani i sistematizirani 
navedenim registrom, te se propisuje gdje se vodi JRPI. 
 

 
Uz članak 11. 
 

Ovim člankom detaljnije se definiraju kategorije podataka koje sadrži Jedinstveni registar 
poduzetničke infrastrukture. 
 
 
Uz članak 12. 
 

Odredbama ovog članka propisano je koji subjekti poduzetničke infrastrukture su dužni dostaviti 
podatke u Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture (JRPI) i u kojem roku se podaci 
trebaju dostaviti ministarstvu nadležnom za poduzetništvo i obrt. 
 

 
Uz članak 13. 
 

Člankom se propisuje postupak stjecanja prava na prijavu za korištenje potpora inistarstva 
nadležnog za poduzetništvo i obrt temeljem prijave u JRPI.  
Također, ovim člankom je propisano tko će donijeti i propisati Standardizirani obrazac Prijave u 
Jedinstveni registar poduzetničke infrastrukture i obrazac za dostavu podataka, koji su potrebni 
za provedbu ovog Zakona. 
 

 
Uz članak 14. 
 

Ovim člankom uređuje se pitanje korištenja podataka iz JRPI, odnosno tko će donijeti i propisati 
način i uvjete korištenja podataka iz Jedinstvenog registra poduzetničke infrastrukture. 
  

 
Uz članak 15. 
 

Ovim člankom propisano je da svaki način korištenja podataka iz Jedinstvenog registra 
poduzetničke infrastrukture koji je suprotan odredbama ovog Zakona, predstavlja povredu 
zaštićenog prava.  
 

 
Uz članak 16. 
 

Ovim člankom definirani su prioriteti sustava potpora za unapređenje poslovnih aktivnosti 
poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih institucija. 
 

 
Uz članak 17. 
 

Ovim člankom definirani su ciljevi sustava potpora za unapređenje poslovnih aktivnosti 
poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih institucija. 
 

 
Uz članak 18. 
 

Odredbama ovog članka propisano je kome je namijenjen sustav potpora za unapređenje 
poslovnih aktivnosti poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih institucija. 
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Također, ovim člankom regulirano je da se visina i način dodjele potpora za unapređenje 
poslovnih aktivnosti poduzetničkih zona i poduzetničkih potpornih institucija propisuju 
programima poticanja poduzetništva i obrta, odnosno regionalnog razvoja koje donosi Vlada 
Republike Hrvatske na prijedlog nadležnih ministarstava 
 

 
Uz članak 19. 
 

Ovim člankom definirane su vrste potpora za poduzetničke zone. 
 

 
Uz članak 20. 
 

Odredbama ovog članka propisane su kategorije potpora prema Zakonu o državnim potporama 
koje se podrazumijevaju pod sustav potpora za poduzetničke zone, izuzev infrastrukturnih 
potpora koje se ne smatraju državnom potporom u smislu Zakona o državnim potporama.   
 

 
Uz članak 21. 
 

Ovim člankom je propisano koje učinke potpora ocjenjuju nadležna ministarstva pri dodjeli 
potpora za poduzetničke zone. 
 
 

Uz članak 22. 
 

Odredbama ovog članka propisano je da se prednost pri dodjeli potpora za poduzetničke zone 
daje poduzetničkim zonama s višim stupnjem aktivacije raspoložive površine poduzetničke 
zone. 
 

 
Uz članak 23. 
 

Ovim člankom propisuje se način izračuna opravdanosti potpora za poduzetničke zone koji je 
određen u odnosu na postotak ukupno aktivirane površine svih poduzetničkih zona u prostoru 
jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave. 
 

 
Uz članak 24. 
 

Ovim člankom propisuju se odredbe u vezi raspolaganja zemljištem u vlasništvu RH za 
izgradnju/proširenje poduzetničke zone, uključujući i odredbe u vezi besplatne dodjelje zemjlišta 
a koje se odnose na udio ukupno aktivirane površine svih poduzetničkih zona u prostoru jedinice 
lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave u odnosu na ukupno raspoloživu površinu 
svih poduzetničkih zona u JLPS, kao i odredbe u vezi osnivanja izgradnje poduzetničke zone od 
posebnog gospodarskog interesa. . 
 

 
Uz članak 25. 
 

Ovim člankom je propisano da prilikom darovanja zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske za 
izgradnju/proširenje poduzetničke zone, jedinice lokalne odnosno područne (regionalne) 
samouprave dostavljaju ministarstvu nadležnom za poduzetništvo i obrt Izjavu kojom jamče za 
ulaganja u izgradnju i opremanje poduzetničke zone. 
 

 
 
 



23 
 

Uz članak 26. 
 

Ovim člankom propisuju se odredbe vezane uz raskid ugovora o darovanju zemljišta u 
vlasništvu Republike Hrvatske za izgradnju/proširenje poduzetničke zone, kao i kontrola i nadzor 
nad izvršenjem obveza iz Ugovora o darovanju zemljišta za izgradnu/proširenje poduzetničke 
zone. 
 
 
Uz članak 27. 
 

Ovim člankom definirane su vrste potpora za poduzetničke potporne institucije. 
 

 
Uz članak 28. 
 

Odredbama ovog članka propisane su kategorije potpora prema Zakonu o državnim potporama 
koje se podrazumijevaju pod sustav potpora za poduzetničke potporne institucije.   
 

 
Uz članak 29. 
 

Ovim člankom je propisano koje učinke potpora ocjenjuju nadležna ministarstva pri dodjeli 
potpora za poduzetničke potporne institucije. 
 

 
Uz članak 30. 
 

Ovim člankom propisane su novčane kazne za osnivače poduzetničke zone i/ili odgovornu 
osobu poduzetničke potporne institucije za prekršaje propisane i određene ovim člankom. 
 

 
Uz članak 31. 
 

Odredbama ovog članka propisano je tko će i u kojem roku donijeti i propisati naputke potrebne 
za provedbu ovog Zakona kojima se propisuje obrazac Prijave u Jedinstveni registar 
poduzetničke infrastrukture, te način i uvjeti korištenja podataka iz istoga. 
 

 
Uz članak 32. 
 

Ovim člankom propisuje se da dosadašnji korisnici potpora ministarstva nadležnog za 
poduzetništvo i obrt nisu obvezni podnositi Prijavu u Jedinstveni registar poduzetničke 
infrastrukture. 
 

 
Uz članak 33. 
 

Ovim člankom propisuje se datum stupanja na snagu ovog Zakona. 
 
 
 
 
 
 


